

与他共事十多年的同事都会竖起大拇指直夸“真是个好”，跟他打过交道的客户无不由衷感佩“大好人，太难得”——

沈伟：做好事的坚持温暖人心

■本报记者 唐玮婕

说起沈伟，与他共事十多年的同事都会竖起大拇指直夸：“真是个好！”跟他打过交道的客户无不直言钦佩：“大好人，太难得！”

“好人”二字的夸奖，分量不轻。可让沈伟自己去谈感受，眼前一米八的大高个瞬间就羞赧起来，摆摆手道了句：“没啥，都是应该做的。”不善言辞，习惯用行动说话，大伙儿正是被他这颗火热的善心深深感染。

从部队转业后，沈伟2004年来到中华联合财产保险股份有限公司上海分公司当了一名业务员，之后又在一线理赔员岗位一干就是十多年，主要从事车险业务。工作看起来格外平凡，可他从来都是兢兢业业。更难能可贵的是，在日常生活中，沈伟一直坚持做好事，还带动身边不少人一起参与。

爱岗敬业，坚守职业底线

“现在，理赔员到达事故现场后，可以拿着手机当场拍照、当场上传。过去我们可没那么方便，都是白天在外面查勘，晚上才有时间输入。”钟维是沈伟工作上的好搭档，过去十多年，公司奉贤地区的理赔工作都由他俩分担，“最忙时，一个月就有四五百个案子，常常是还没来得及喝口水，报案电话又来了。尽管每天工作时间都很长，但沈伟从来都不会喊累。”

两部手机铃声不停地响起，有时半夜也得直奔现场——这就是沈伟平常的工作状态。每次接到报案信息，他总是第一时间打电话给当事人，了解事故情况，指导具体的处理方法。

记得一年夏天，他突然发烧至38.9℃，医生说需要输液，但想到还有许多工作要做，沈伟就只配了一点药便立马去现场查勘。结果，高烧加高温，扛不住的他又被同事再次送进医院。可等到第二天热度稍退，他又跑去修理厂做定损了。

妻子钱菊华告诉记者：“晚上我总担心他休息不好，让他把手机关了。”可沈伟却有自己的坚持：“人家发生事故肯定心里很急，打给我问清楚也就放心了。”

事实上，对保险专业定损人员来说，处理理赔时会遇到许多所谓的“机会”“条件”，如果没有高度的责任感和坚定的原则性，就很容易受到影响，偏离职责。沈伟十几年如一日始终坚守一个信条：坚持原则、不徇私情、秉公办事。



沈伟每次接到客户电话，都会风雨无阻地以最快速度赶到现场。图为沈伟正在对车辆进行定损记录。袁婧摄

中华联合财险上海分公司党委书记刘祖疆如此评价沈伟：对每一起赔案，他都能做到认真对待，在处理赔案中严格遵守理赔工作纪律和原则，坚持公司“不惜赔、不滥赔”准则。不少和他打过交道的客户更是由衷感佩：“像沈伟这样坚持原则、公私分明的人真是很难得。”

做好事，从来不图回报

“师傅，你知道你们村沈伟的家在哪里吗？”2012年9月的一天，一对夫妇跑来奉贤区光明村焦急地到处打听。一问原因，他俩充满感激地说：“沈伟是我们孩子的救命恩人啊！”

原来，大约一年前，当沈伟驾驶的查勘车经过浦星公路与奉柘公路交叉口时，一辆大货车撞上一辆电动车，电动车上三人都被撞伤，满身是血。他急忙停下车子，奔向现场。

围观群众已拨打了求救电话，但看到被撞的孩子躺在地上一动不动，为避免耽误抢救时机，沈伟立即将孩子抱上自己车里，迅速送往医院，还帮着挂号、检查。得知孩子转危为安，他才默默地离开了。后经检查发现孩子肝脏破裂，幸亏护送至及时才挽回一命。

孩子住院期间，他的父母一直在寻找这位救命恩人。最终，凭着白色保险公司查勘车的记忆，他俩终于打听到沈伟家住光明村，于是带着已康复的孩子前来感谢好心人。

对于沈伟经常“瞒”着大家做好事这一点，钱菊华也有不少话要讲。2015

年，沈伟从在医院工作的妻子口中得知奉贤区血站将举行“中华骨髓库”捐赠仪式，他一个人悄悄去报了名。直到钱菊华的同事把沈伟在抽血的照片发到朋友圈时，她才知道情况。“我能理解他所做的，所有他愿意做的事我都会全力支持。”钱菊华笑着说。

做好事从来就不图回报，在很多人眼里，沈伟默默坚持的善举格外温暖人心。同事王群清至今对他勇救落水孩童的事记忆犹新。当时，他们几个同事趁着休假结伴去浙江旅游，正在景区吃着午饭，突然听到啜咚一声，原来是一个小男孩掉进了鱼塘。说时迟那时快，沈伟飞速跑过去，跳进水里把孩子托举出水面。孩子得救了，浑身湿透的他才发现放在口袋里的手机已经进水报废。可当男孩家长想当面酬谢时，沈伟立马婉拒，还说：“不要紧的，我这都是破手机了。”

尽最大努力，改善一点是一点

“我会好好珍惜这个来之不易的机会，努力学习，不辜负您对我的期望……”前不久，王春妹又来信了，这位生活在广西巴马大山的孩子今年以优异成绩考上了名牌高中，而她正是沈伟长期资助的学生之一。

沈伟与广西巴马的缘分说起来非常偶然，“有一次正巧看到朋友发了一张照片，画面上好多孩子竟然赤着脚上学，一下子就让我萌生出‘去大山看看他们’的念头。”沈伟告诉记者，当时他很快就联系上了照片里的那所学



人物小传

沈伟，就职于中华联合财产保险股份有限公司上海分公司，先后做过业务员、理赔查勘员等工作，在最平凡的岗位上踏实肯干、兢兢业业。2015年被评为“上海金融行业五星优质服务明星”；2016年被评为上海金融系统优秀共产党员，中华财险最美查勘员、优秀共产党员。

校——巴马县勤兰小学。

从上海到巴马距离超过2000公里，得先坐飞机到南宁，换乘六小时长途车到县城，还要坐一小时摩托车，一小时公交车才能赶到勤兰小学。经过十几个小时的奔波，当沈伟在现场再度看到照片上相同的画面——破烂不堪的校舍，光着脚丫子的孩子们，他便下定决心，一定要为他们做些事情。

就是从第一次广西之行开始，沈伟资助了因家庭困难而面临辍学的王春妹等学生，还买了几百双袜子通过邮政快递寄给孩子们。

沈伟帮扶贫困山区孩子的事在朋友圈中传开后，他跟朋友说想给勤兰小学每位学生送上春秋各一套校服，大伙儿非常支持，有钱的出钱，有力的出力。没多久，近400套校服定制完成，沈伟第二次前往勤兰小学。当他来到学校后，校长紧紧握住他的手，久久不放，言语中满是感激。

如今，沈伟每年都坚持抽空去探望勤兰小学的孩子，身边的同事、朋友、客户也都被发动起来，一起参与这项爱心公益事业，帮助山区的贫困孩子。他告诉记者，“我们能做的虽然不多，但一定会尽最大努力，改善一点是一点。”



金秋时节，河南省巩义市区红叶遍布山野，成为一道美丽的风景线。图为10月21日航拍的河南省巩义市青龙山附近的红叶。新华社记者 冯大鹏摄

沪上12所高校首次组团赴美招聘高层次人才

用更给力的政策，吸引更多更优秀海外人才

■本报首席记者 樊丽萍

党的十九大报告提出，加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。对眼下的上海来说，无论是建设具有全球影响力的科创中心，还是大力推进高校“双一流”建设，都需要人才、渴求人才。

日前，沪上12所高校首次以组团的方式赴美国招聘海外高层次人才。昨天，记者越洋连线这支正在美国开展招聘工作的沪上高校代表团，相关负责人介绍，正在召开的党的十九大，引起众多海外优秀人才的关注，他们对中国未来发展信心满满。从第一场招聘活动现场看，相当多的海外优秀人才对归来报效祖国有着强烈的使命感。部分沪上高校已旗开得胜，在第一场招聘活动中就“猎”到了不少理想的英才，双方当场就达成了初步意向。

组团式招聘“首战告捷”，海外学子回国发展意愿强烈

由上海市教委牵头，此次参加组团赴美招聘活动的12所沪上高校分别是复旦大学、上海交通大学、上海外国语大学、上海大学、上海海事大学、上海师

范大学、上海中医药大学、上海对外经贸大学、上海戏剧学院、上海体育学院、上海工程技术大学、上海第二工业大学。

市教委人事处处长李蔚介绍，从10月21日开始，代表团将依次进驻哈佛大学、宾夕法尼亚大学和哥伦比亚大学，现场开展师资招聘活动，并将于10月24日返回上海。而此前的招聘一站，是在中国驻纽约总领事馆举行的中国留学人员创新创业大赛北美赛区项目对接和高层次人才人才洽谈会。

李蔚说，要在“人才高原”上崛起“人才高峰”，上海对海外高层次人才的需求度异常迫切，引才力度也在逐步加强。正是在这样的背景下，12所沪上高校此次选择以组团的方式赴美招聘。由于各校在前期已通过多个途径对此次招聘活动做了宣传，所以从招聘第一站的情况来看，场面十分火爆。

复旦大学大气科学研究院副院长赵卢伟此次代表学校开展赴美招聘。据他介绍，在招聘第一站的宣讲之后，复旦通过“一对一”洽谈方式，初步接触到了包括自然科学、医学、新工科等学科领域在内的高层次人才，双方建立了联系，今后将保持实质接触。此外，学校还收到近百份简历。他相信，后面几天还会有更多收

获。“从首场招聘活动看，海外优秀人才对于回国发展有着强烈的诉求，这充分体现了祖国和上海发展对海外人才产生的凝聚力、向心力。”

上海交通大学人力资源处副处长陆琪也有类似感受。“青年优秀人才在选择自己未来的事业发展地时，首先考虑的并非具体的薪酬待遇，而是发展的空间和可能。”陆琪分析，最近几年，中国对科研的投入持续增长，提供给海外留学生的机会和条件越来越好。上海加快建设具有全球影响力的科创中心，尤其是围绕张江综合性国家科学中心崛起的一批大科学装置，以及下一步依托重大科技基础设施群筹划国家实验室的目标，都对海外高层次人才有极强的吸引力。

“双一流”建设当前，高校引才力度进一步增强

在推进“双一流”建设的过程中，沪上高校对高层次人才的需求度和迫切程度进一步增强。为了提高优秀人才的吸引力，不少高校还定制了引才方案，不仅在人才引进政策方面更给力，在科研条件、待遇方面也更具国际竞争力。

代表上海大学赴美招聘的上海大学理学院教授盛万成说，此次赴美招聘除

了锁定优秀人才，学校也制定了方案，考虑引进高水平学术团队。“在第一站招聘现场，我们见到了很多有强烈回国发展愿望的英才。目前，有一些人才已与学校达成了初步意向。更让我们激动的是，还有一些明年毕业的的优秀博士生或即将博士后出站的人才，也主动和我们联系。”

上海中医药大学发展规划处处长徐红梅介绍，该校的中医学和中药学均入选“双一流”建设学科名单。“我们这次招聘的主要对象是生物医药类的基础学科人才。建设高水平大学，像中医、中药这样的传统学科也需要一批优秀的国际化人才，懂得用现代的思维和科学的方法从事研究，让传统医学更好地发展、发扬光大。”

早在2004年，上海交大就把“人才强校”作为学校发展的主战略。目前，该校对于学科带头人，采取全球招聘的方式，以期实现“精准引进”；而对更多领域的青年人才，则采取公开招聘、择优聘任的方式。“我们此次招聘的对象不仅仅限于优秀的海外留学生，具有较高学术水平的外籍专家也在学校招聘范围之内。”陆琪表示，学校还将重点收集一些海外人才对现行人才引进政策的意见和建议，并将进行专题研究，为今后出台更精准的人才引进政策做准备。

“土星会弯月”明晚上演 “指环王”牵手“月姑娘”舞苍穹

新华社天津10月22日电（记者周润健）天文专家介绍，24日晚，天宇将上演“土星会弯月”美丽天象。届时，只要天气晴好，我国公众凭借肉眼就可欣赏到“指环王”牵手“月姑娘”共舞苍穹的浪漫场景。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，如果天气晴好，24日晚6时左右，感兴趣的公众面向西南方向的低空，便可用肉眼看到这幕浪漫的“星月童话”。农历九月初五的月亮已初露锋芒，观察会发现，在弯月左下方会有一个小小亮点，放射出淡黄色的光芒，亮度大约在0.6等，这就是大名鼎鼎的土星，二者相互辉映、齐放光芒，非常美丽。

土星是太阳系的第二大行星，在望远镜中，其外形像一顶草帽，因此被形象地誉为“指环王”。眼下，土星正在蛇夫座顺行，可观测时间有所减少。赵之珩提醒说，有条件的公众如果使用口径5厘米以上的小型天文望远镜观测，可见月面上的“伤疤”和套在土星腰间的美丽光环。不过感兴趣的公众要抓紧时间欣赏，大约在20时52分，土星和弯月会相继落入地平线之下。

诺奖化学家在沪建联合实验室 将围绕结构可控分子工程及界面光电功能研究前沿领域开展基础与应用基础研究

本报讯（记者姜澎）“希望能够和中国的同行们共同塑造分子设计和分子工程研究的未来。看到台下那么多年轻的面孔充满了科学的渴望，这让我对中国未来科技发展充满了期待。”昨天上午，“费林加诺贝尔奖科学家联合研究中心”（以下简称“联合研究中心”）在华东理工大学正式揭牌，出席揭牌仪式的2016年诺贝尔化学奖得主伯纳德·L·费林加教授如是说。

与费林加教授共同分享2016年诺贝尔化学奖的法国斯特拉斯堡大学让-皮埃尔·索瓦日教授和美国西北大学弗雷泽·斯塔达特爵士也一同来到华东理工大学，与师生进行学术交流，并表示将全力支持“联合研究中心”建设。费林加教授与中国科学院院士、华东理工大学教授田禾团队有着长期的学术交流，并于去年受聘为该客座教授。“联合研究中心”是在费林加教授和田禾院士倡议下，在徐汇区政府以及张江科技园区支持下，依托华东理工大学建立的高端研究机构。

“联合研究中心”聚焦源头创新，依托华东理工大学结构可控先进功能材料及其制备教育部重点实验室及结构可

多谋民生之利 多解民生之忧

民生福祉作出新的贡献。

打造共建共治共享的社会治理格局

报告提出，加强社会治理制度建设，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制，提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。浦东新区高行镇党委副书记袁丽琴表示，要不忘初心，牢记使命，以更高的热情、更强的责任感、更昂扬的精神状态推动各项工作迈上新台阶，让区域发展更有质量、社会治理更有水平、人民群众更有获得感。

虹口区曲阳路街道林云居民区党总支书记丁琳表示，党的十九大报告主题鲜明、内涵丰富，振奋人心、催人奋进。我们要紧密结合社区工作实际，奋发有为、苦干当头，以更加饱满的热情、更加扎实的作风投入工作，切实提高人民群众的获得感。

在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想

（上接第一版）当听到习近平总书记报告中讲到“中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的”时，内心感到无比激动。这位经济类专业本科生曾到黄浦区审计局挂职锻炼，通过一本本会计账册，从细微之处了解五年来民生的极大提高。通过认真学习十九大报告，他和同学们深深意识到，时代在变，青春奋斗的主旋律不会变。“我们希望能够像钱学森学长和黄旭华学长一样，到祖国最需要的地方去，到时代召唤我们的地方去，只有把青春融入祖国的山河，才能与祖国和时代同行。”

在同济大学大礼堂，近3000名师生在18日上午集体收听了十九大开幕式实况。这激动人心的一刻，同济大学法学院本科生、校学生会主席刘博至今难忘。在和同学们交流学习习近平总书记报告的体会时，大家不约而同地提到，除了自豪感，更深刻感受到了而今迈步从头越的“紧迫感”。中国特色社会主义进入新时代，这意味着，如今在校的大学生，这一代青年将全程投身于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的宏伟事业。

中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实

习近平总书记在报告中指出，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。全党要关心和爱护青年，为他们实现人生出彩搭建舞台。目前正在美国洛斯阿拉莫斯国家实验室接受联合培养的华东理工大学化学与分子工程学院博士生杜骏也在大洋彼岸聆听了总书记所作报告的实况转播。他这两天和国内的同学进行越洋交流时说：“回想我自己从本科到博士生，从国内到国外，一路走来，更应不忘初心、探求科学的未知。结合在国外的学习生活，我也愈加认识到，以国家目标和战略需求为导向，推进科研成果转移转化是我们的使命。”

刚刚过去的这个周末，东华大学学生青年马克思主义学习研究社连续组织成员认真学习十九大报告。研究社社长、2015级硕士研究生李华清说，在今后学习中，我们不仅要充分发挥专业特长，夯实理论基础，更要带头传播和践行社会主义核心价值观，引领更多青年学子自觉加强党的理论学习，密切联系社会实践，将个人理想融入党和国家伟大事业之中。随着中国特色社会主义进入新时代，历史已然赋予这一代青年新的使命，学子们纷纷憧憬着新征程。华东师范大学计算机科学与软件工程学院学生徐冰清说，步入新时代的青少年，必须要有所担当、有所作为。作为学生党员，要主动将十九大精神“内化于心、外化于行”，在未来的学习、工作中，不忘初心、牢记使命，在实践中不断激发创造力，早日成为国家发展的栋梁之才和中坚力量，为把我们国家建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗！